

“万源村民不幸遭遇黑熊袭击”后续

市中西医结合医院开通绿色通道全力抢救

伤者已脱离生命危险



万源村民周仕贵不幸被黑熊袭击，严重受伤(本报曾报道)。昨日上午，记者再次来到达州市中西医结合医院神经内科，据周仕贵的主治医生甘邻元介绍，伤者已脱离生命危险，目前正在进一步康复治疗中。

紧急开通绿色通道

“伤者送来时，头部血肉模糊，伤情十分严重。”12月1日凌晨2点多，忙碌了一天的甘邻元回到医生值班室，正准备稍微休息一下。突然，一阵急促的敲门声将他吵醒。“甘医生，快，有个危急病人。”甘邻元闻声一跃而起，披上白大褂，快步跑出房间。只见急诊科送来一个头部血肉模糊的男子，奄奄一息，连呻吟声都没有了。

甘邻元迎上前去，一边与伤者家属沟通了解伤情，一边对伤者作初步检查。经了解，伤者周仕贵是万源市竹峪镇刘家坪村人，今年65岁，在当地山上砍竹子时，不幸遭遇黑熊袭击而受伤。初步检查显示，伤者头皮大面积撕脱，有15X8厘米面积的皮肤缺失，面部口唇、鼻部毁损，颅骨暴露，骨膜缺失，可见颅骨骨折，且伤口创面严重污染。

“虽然急诊人员已对伤者进行了清创处理，但是伤者创面巨大，污染严重，很可能出现严重感染、皮肤坏死，甚至颅内感染，危及生命。还有可能出现迟发性性水肿。”甘邻元告诉记者。

“抢救生命重于一切，必须立即手术，哪里还有时间考虑缴费什么事情哦。”甘邻元一边向医院总值班室汇报情况，请示开通绿色通道，一边与耳鼻喉头颈外科的专家联系，请求支援。很快，医院急救绿色通道开通，伤者被迅速送到手术室，与此同时，耳鼻喉科的医生钱江也赶到了现场。

多科室配合成功手术

“在手术台上，可以清晰地看到，伤者颅骨上还有被熊爪刺穿的小洞。”甘邻元说。在手术室医护人员的协助下，甘邻元和钱江两位医生默契配合，对伤者行清创缝合、创面整形等急诊手术。“伤口太大了，都不知道缝合了多少针。”回想起当时的手术情况，甘邻元仍感到很是震惊。

3个多小时后，手术顺利结束。当医护人员们疲惫地走下手术台时，已是凌晨6点。

其后，伤者被送至ICU重症监护室。由于手术非常成功，12月3日，伤者返回神经内科继续后期治疗。

精心护理伤者终脱险

“伤者的遭遇让护理人员十分同情。”神经内科护士长苏晓梅告诉记者，收治该伤者后，全科护理人员对其照顾格外用心。一面遵医嘱，对其行抗感染支持治疗，一面加强对伤者的心理护理。“给他拉家常，讲故事，通过心理护理减轻他的心理恐惧感，并告知以后在日常生活中的注意事项。”

由于伤者口唇受伤严重，难以进食，连喝水都困难。苏晓梅特意安排护士用针管吸取温开水，然后给他喂食。“医者仁心，为患者服好务是我们应该做的，是我们这身白衣的职责所在。”苏晓梅动情地说。

目前，该院神经内科的医护人员，正采取中西医结合的措施，加强基础护理，积极帮助伤者预防并发症的发生，帮助其早日康复。“经过精心护理，伤者生命体征平稳，心态正常，已脱离危险期。”苏晓梅说。(本报记者 罗天志)



药监进行时

专项整治医疗器械市场10个月 我市立案查处两起违法行为

本报讯 近期，市食品药品监督管理局在全市展开医疗器械使用质量专项整治，对目前查获的两起违法行为予以立案查处。

为深入贯彻“四个最严”的重要指示精神，按照国家食品药品监督管理局、省食品药品监督管理局对医疗器械监管工作的安排部署，以及市委、市政府“三年集中攻坚行动”要求，市食品药品监督管理局决定自2017年11月至2018年8月，在全市范围内开展为期10个月的医疗器械使用质量专项整治，进一步规范医疗器械使用环节质量管理，降低临床使用风险，切实保障人民群众生命安全。

专项整治检查对象涵盖全市范围内的医院、基层医疗卫生机构、专业公共卫生机构、计划生育技术服务机构、血站、单采血浆站、康复辅助器具适配机构等。二级以上医疗机构为重点对象，并对相关医疗器械生产经

营企业、维修服务机构等进行延伸检查。重点检查医疗单位是否建立覆盖管理全过程的使用质量管理体系；是否查验供货生产企业的合法资质，确保采购医疗器械渠道合法；是否使用不合格证明文件、过期、失效、淘汰的医疗器械，或使用未依法注册的医疗器械；是否存在在用医疗设备“带病”工作，严重影响医疗质量和患者安全；是否达到追溯要求等内容。

目前医疗器械使用质量专项整治工作正在有条不紊地进行中。对检查发现的两家医疗机构使用质量管理体系不健全；在用医疗器械使用档案不完整；未妥善保存第三类医疗器械原始资料；长期使用的大型医疗器械使用、维护记录不完整等问题，已责令限期整改。对发现的两起违法行为已依法予以立案，相关案件正在查办中。

(本报记者 罗天志)

市食品药品监督管理局竞赛 食品安全法律知识 大竹代表队夺冠

本报讯 为贯彻落实党的十九大精神，进一步让《食品安全法》《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》等食品安全法律知识深入人心，推动食品安全社会共治，近日，达州市食品药品监督管理局举行“达州市2017年食品安全法律知识竞赛”。

此次竞赛，全市食品药品系统共组建9支队伍，围绕食品安全法律法规进行现场竞技，展示风采。通过“必答题”、“抢答题”和“风险题”三轮奋力比拼，大竹县代表队以270分摘夺桂冠；稽查支队代表队和渠县代表队以

260分和240分获二等奖。达川区、开江县和万源市代表荣获三等奖。

同时，根据此次竞赛情况，选拔出张中亮、谭梦林、岳子皓和朱强4名“答题之星”，他们将代表达州市参加四川省食品药品监督管理局组织的食品安全法律知识竞赛。

“通过开展知识竞赛活动，对进一步普及食品安全法律知识，强化食品安全法制意识，保障好人民群众‘舌尖上的安全’，将起到积极的推动作用。”市食品药品监督管理局相关人士表示。(本报记者 罗天志)